

▶一周微史记 ▶更多



# 不想上班

东土大唐/文

人生有许多无奈,归结起来大概是两种:一种是想做的事没能力做,比如功成名就、一夜暴富、妻妾成群以及拯救地球;一种是不想做的事不得不做,比如每天上班。

星爷作品《喜剧之王》的开头是一群龙套演员如孤魂野鬼般飘过镜头前,我怀疑他拍的就是上班路上。每天早晨你看着路上、公交车和地铁上上班族僵尸一般的表情,一定会深有同感。但千万别取笑别人,因为十有八九你也是这副极不情愿的死相。

我还时常想象,假如自己突然中了500万,会做些什么。这个问题也问过不少朋友,答案则五花八门,买车、买房、创业、捐赠、环游世界,甚至有要离婚重找一个老婆的,每个人都有自己不同的想法,但也几乎都有个共同的首选:便是

马上辞职。

综上所述,可见上班实在是件讨人嫌的事。而之所以讨人嫌,其一是没自由,朝九晚五,如坐牢一般,坐的时间一长还容易得痔疮,而且单位不会算你工伤。其二是升职慢、加薪难,相信我,你的血压一定比职位升得快,体重一定比工资涨得多。其三则是老板变态,同事极品,江湖险恶,其他种种不一而足。有一首改编自S.H.E作品的《不想上班》,从中可略见一斑。歌词曰:

为什么就是挣不到足够的钞票花,为什么遇见的老板都不够大

方啊。我并不期盼年终会有房子和宝马,我惊讶的是加薪竟然会变成笑话。

为什么销售的目标要定得那么高,为什么不准上外网也不准上淘宝。我从没想过上了班会累得可怕,我突然想起从前可以天天打DOTA。

我不想我不想不想上班,上班后世界就变假。我不想我不想不想上班,我宁愿永远都宅在家。我不想我不想不想上班,上班后我就会失去她。我深爱的她深爱我的她,老是怪我不陪她。

我不想我不想不想上班,上班

后精力就不够花。我不想我不想不想上班,我宁愿永远都宅在家。我不想我不想不想上班,上班后我就会失去她。我深爱的她深爱我的她,怎么会嫌我掉头发。

凡是唱完这首歌的上班族,无不跑到阳台上拍遍栏杆,以泪洗面。中彩票终究只是少数人的命运,在暴富之前,我们还是得谋生。

在巨大的压力面前,许多人学会了排遣,比如隔几分钟就往厕所跑,美其名曰“带薪如厕”,或者是把单位当成环境优雅的网吧。有个简单的方法可以鉴别同事在单位

忙什么,比如那个紧盯屏幕,表情时而放松、时而凝重,一手握鼠标且点击得很有规律的,他可能正在斗地主;那个紧盯屏幕,表情时而紧张,时而开怀,一手握鼠标却从来不点还经常忍不住要笑出来的,他可能正在看电影;再看那个紧盯屏幕,鼠标滚轮不时滑动,时不时还要双手噤里啪啦打字的,毋庸置疑了,他一定是在淘宝选购商品和卖家砍价呢。若是被这么和谐安详的办公画面惊讶到了,也请不要高呼,否则会惊醒角落里那位沉睡的同事,谢谢。

(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

## 7月9日 星期二 “女背男”引网友围观

一张暴雨之后武汉街头“女背男”的照片在网上遭到围观。照片中的女子穿着一件红裙,赤脚,背上背着一位身着衬衫西裤、脚蹬皮鞋的壮汉,在雨中行走。男子双手搂着女子的脖子,淡定地看着前方。有网友说,“娶妻当如此,干得过小三,打得过流氓,上得了厅堂,背得了情郎!”

点评:遇到这样的女子就要了吧。

——网友

## 7月10日 星期三 锦鲤遭网友恶搞

“据说转发此锦鲤一个月内有意想不到的好事。”这样的文字配上一张锦鲤的图片,往往就能转发数千次。在微信、微博等平台上,转发求好运一直有着很多的参与者。因为转发太多让人厌烦,很快被恶搞了。恶搞方式包括:用丑陋的小鱼替代锦鲤,用烧熟的鱼代替锦鲤,把各种人物画上鱼尾巴替代锦鲤……

点评:感觉这几天QQ空间一定会有这样的对话:“你们知道吗?听说在新浪,一条转发鲤鱼有好运的微博竟转了33万!”“他们都脑残吗?”“是啊,好白痴。”“对了,上次马化腾生日那个转发活动,你QQ有没有多一个太阳啊?”“还没呢再等等,反正有人试过了是真的!”

——网友“其声呜呜然”

## 7月11日 星期四 “把妹神书”再现江湖

《怎样征服美丽少女》,出版于二十多年前,最近在微博上被网友晒出并冠以“人间秘籍”的称号,不少70、80后纷纷后悔当初无缘得到此书,否则人生必然少走不少弯路。这本“神书”内容看上去挺实用,该书第一章标题“鼓起勇气,战胜恐惧”便在开头鼓励读者建立信心,第十一章标题“美女嫁丑男,奥妙在哪里”则用独特的视角阐释女生心理。

点评:果然“读书少,没人要”。

——网友

## 7月12日 星期五 “Ctrl Z Day”世界后悔日

网络时代,各种节日风行。7月12日名叫“Ctrl Z Day”世界后悔日。用电脑的朋友都知道,当你在键盘上同时按下“Ctrl”“Z”两个键的时候,就会撤销刚才的操作,如果人生有一次重新再来的机会,你又要改变哪些曾经的决定呢?

点评:最想Ctrl Z的,是自己逝去的青春。

——网友

## 7月13日 星期六 音乐快闪感动陌生人

还记得那首让人热血沸腾的《龙的传人》的原唱吗?没错,就是王力宏的叔叔李建复。李建复和台湾著名歌手、导演马宜中一起玩起了行为艺术,在台北101大厦上演了一场精彩绝伦又催人泪下的“音乐快闪”。这场仅十分钟的演唱会视频上传到网络两天,就获得近30万的点击。

点评:喉咙几度哽咽,在台湾听到这么感动这样纯粹的歌声会有惊喜到落泪吧。

——网友

## 7月14日 星期日 齐刘海女孩成“新一代表情帝”

日前,一位被网友昵称为“齐刘海女孩”的妹纸在instagram上爆红,被网友奉为“新一代表情帝”。这个看上去不过四五岁的小女孩并不漂亮,但却相当可爱,表情生动丰富又夸张。大家纷纷表示在孩子童年一定要留下一组如此照片,才没枉走一遭童年。

点评:这妹纸吃东西有奋不顾身的赶脚啊。

——网友

## 7月15日 星期一 张嘉佳“睡前故事”快讲完了

两个多月前,南京作家张嘉佳开始在微博上发“睡前故事”,故事里有痴情的管春、痴情的骆驼、痴情的毛毛、痴情的胡言、痴情的么鸡……每篇故事的转发量都达到了六位数,网友被这些故事感动得稀里哗啦。据张嘉佳说,睡前故事快讲完了,之后要讲的是“深夜食堂”,关于美食和人的故事。

点评:没故事怎么睡觉!差评!

——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

# 这些作文梗,你躺枪了没

从小学开始,相信很多人都有被逼着写作文的痛苦经历吧。现实生活中,明明没有发生什么事情,也没有什么事触动心灵,却为了写日记不得不撒谎写假话给老师交差,网友“夏目家的小诗哥”整理了一条长微博,从网友回帖中总结了从小到大写作文被用烂的梗,专门吐槽了写作文这件事。其中不乏很多爆笑的内容:“我妈的脚已经被我洗得起了皮”、“老妈的黑头发里总是有一根耀眼的银发刺痛我的眼”……很多网友看完表示躺枪了。

我小学初中加起来扶了六百多个盲人。

我爷爷有八百种死法。

我妈雨天给我送伞不下五百次。

每天都从妈妈的话中明白了一个道理。

每个班主任都一不小心被我发现在黑灯瞎火呕心沥血地批改作业和试卷。

司马迁在我笔下遭受了二百三十一次官刑。

被我救起的受伤小狗小猫小鸟可以组成一个动物园了。

每一篇作文我都会留下感动的泪水。

每次做好事都要经过一番心理挣扎。

妈妈吃掉的鱼头加起来可绕地球三圈。

从小学到现在不下五十次对环卫工说“您辛苦了”。

作文里我知错能改能从同一个事例中悟出无数道理。

父母永远不在家自己已做一大桌饭菜等他们以及永远学不会骑自行车。



我从每件事里看到了中华历史的源远流长。

全家每个人平均5次在暴风雨的夜里,背着发高烧的我去医院。

我妈的脚已经被我洗得起了皮。

我外公死了十次,其实他还活生生地在客厅看电视。

贝多芬做过许多连他自己都不知道的事。

外婆和妈妈轮流冒雨给不懂事的我送伞。

永远在受挫的时候看到窗外寒风中的一株小草。

老妈的黑头发里总是有一根耀眼的银发刺痛我的眼。

小学初中认识的人全是樱桃小嘴大眼睛。

讲公德的小朋友时刻捡起我丢的垃圾。

每年高烧40度以上三四次。

累计离家出走迷途知返20次以上。

作文里我经常多一个哥哥姐姐。

为了献爱心,砸了无数个存

钱罐,妈妈笑了,我也笑了。

在小卖部退了四百个五毛钱。

妈妈的眼睛里除了血丝已经找不到眼白了。

我朋友在我笔下无数次得了绝症。

和同桌分享了100个橡皮擦。

路人甲乙丙的无意的话撼动了我的心500多次。

我和不存在的好朋友经历了各种生离死别。

邻居总在我爸妈不在家时为我送来温暖。

我永远有个宽容大度像哲学家一样教会我人生哲理让我羞愧的同桌。

妈妈一个月能说500多次“儿子真的长大了啊”。

明明没有朋友却无数次歌颂友情。

我和我老爸一起爬过无数次山,可是每次都只告诉我贵在坚持这个道理。

我打破的花瓶加起来有100多个。

现代快报记者 戎华 整理

//一周版来信

# 快男叫板好声音,谁更好看

快男和好声音作为近期最热门的两大选秀节目,近期经常擦枪走火,两大节目台上拼唱功,幕后夺观众。天涯也为此掀起了口水战。支持快男的网友说:今年快男采取直播,真实感超过了录播的好声音;且快男作为本土选秀节目一直在赛制上有所创新,好声音和去年相比几乎没有新意。此外快男的后制作团队也颇有人气,各种剪辑视频被网友称为“爱死后期剪辑的那个小贱人了!”支持好声音的也大有人在,他们的观点是:好声音在音效和选手的唱功上都超过快男,导师的精彩互动以及学员的超强实力,秒杀其他同类节目!也有一些中立的网友尖锐指出:好声音叫板快男,是一场双赢的硬仗!

(天涯娱乐八卦斑斑竹:“比赛是五个人的”)

 天涯社区  
 www.tianya.cn